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A közösügyek tárgyalása.

Brassó, decz. 4.

(X.) Összeültek Bécsben a dele
gátusok. A magyar delegátusok bizony
nyal beható szemle alá veszik a véd
erőre vonatkozó tételeket. Hogy azon
ban törlesztésre alig fognak kerülni a 
dolgok, több mint valószínű, miután a 
magyar kormány már megrostálta azt 
és a közös minisztertanácsokban meg
állapodtak az összegre nézve.

Valóban nagy teher a népekre 
nézve, a véderő tulnagy kiadásai ; de 
hát igy van ez Európaszerte, nemcsak 
mi evezünk a bajban. Es igy fog ez 
lenni hosszú időn át.

A szárazföldi hadsereg tartásától 
mindig irtózott Anglia, rendes sorozás 
ott most sincs, csak önkéntes beállás. 
A mily hatalmas a tengeri védereje, 
annyira kisszabásu a sorhadi hadserege. 
És mi a végeredmény ? A kis búr nép 
veri a gyönge angol hadserget. A 185 
ezer léiekből álló búrnak van negyven
ezer léiekböl álló hadserge, a 42 millió 
angol ezzel szemben állított 35 ezer 
embert.

Dj mert jól begyakorolva nincse
nek, képtelenek leverni a búrokat. — 
Most már hangzik a jelszó Angliában 
is, hogy ideje rendes hadsereget te
remtenie. Nem jött tehát meg el az 
ideje, a véderőben túl való takarékosko
dásra. Monarkiánk még most is hát
rányban van a más nagyobb nemze
tek védettjével szemben, pedig a mi 
hadsergünk állománya is tekintélyes, a 
mennyiben az összes véderőnk másfél 
millió emberből áll.

A takarékoskodás csak abban nyil
vánulhat, hogy ha uj ágyú avagy fegy
ver beszerzendő, ne egyszerre történ
jék az, — hanem előbb kis részletben 
állittassék az elé, és ha jól bevált, csak 
akkor menjünk bele az összes beszer
zésébe. E tekintetben nem ment a tul- 
buzgalomtól a hadügyminiszter, mert 
mihelyt egy uj fegyvernem jónak ta- 
ta'áltatik, azonnal veti el a régit, —

s midőn az újat beszerző, már a leg
újabbal készül azt becserélni.

Kissé tehát körüllátóbbak legyünk 
e tekintetben, s mindjárt ne adjunk uj 
fegyvernemet az egész hadseregnek, a 
míg mez nem győződünk; vájjon leg
alább egy tizedig kijövünk-e ezzel? 
Máskülönben hagy levonásokról szó sem 
lehet a hadügyi költségvetésből, mert 
védelmünkről gondoskodni kell. Bár
mily keserves is ezen sok millió előte
remtése és bármily nagy a teher az 
adózókon, még sem térhetünk ki előle.

Higgadtan kell tehát a hadügyi 
költségvetést mérlegelni és nem oly 
tónusból szólini hozzá, miként ezt teszi 
az ellenzéki sajtó ; hogy kigyót-békát 
rákiált a hadügyi kiadásokra. Holott a 
véderő országunk őrzője, a lakosság 
vallaná kárát, ha ; vihar kitörésekor 
a kurtábbat húznánk. Megveretteté- 
sünk esetén aztán úszhatunk nyakig a 
terhek hordozásában, a mit ránk róná
nak a győzők.

M.után a hadügyi költségvetést 
meg kell szavaznia ez okokból a dele- 
gácziónak, a külügy láthatára pedig 
ezúttal nem ködös, előre látható, hogy 
nem lesznek izgalmas ülései a dele- 
gácziónak. Erre látszik mutatni az is, 
hogy Széli Kálmán úgy osztá be a 
deczemberi ház üléseit, miszerint a de- 
legáczió tartama alatt is ülésezni fog
nak. Ha fontos tanácskozások elé néz
nének a delegátusok, a miniszterelnök 
ily beosztást aligha tesz.

Belföld.

Brassó, decz. 4.

Erzsébet királyasszonynak tudvalevő
leg e hó 24 én lesz a születésnapja. A fő- 
városbau fennálló minden társaskör és egy
let megemlékezik e ről a napról.

A budapesti egyetemi kör uj helyisé
gének folavató ünnepét deczember hó 6-án 
tartják meg.

Statmárott a napokban kezdték meg a 
tanúkihallgatást a meggyilkolt Papp Elemér 
gymnáziumi tanuló ügyében. A vallomások 
mind igen terhelők Papp Zoltánra és másik 
két emberre, Tóth Józsefre és Sánki A.-ra.

Baeholek Károly fővárosi fegyvergyáros, 
rengeteg sok adóssága miatt elhagyta a 
fővárost.

Külföld.

Brassó, decz. 4.

Becsben Széli Kálmán miniszterelnök 
hosszasan tanácskozott C ary gróf osztrák 
miniszterelnökkel. Politikai körökben azt 
beszélik, hogy e tanácskozás tárgya az át
utalási eljárás életbeléptetésének kérdése 
volt.

Miklós czár és Alexáidra Feodorovna 
czárné szombaton megjelentek az osztrák
magyar mű - es iparkiállicaso x1, uelyet Enrea- 
thal báró osztrák-magyar nagykövet kísére
tében behatóan megszemléltek. A czán pár 
ismételten rendkívül dics rte a látottakat.

A brassói kereskedelmi és ipar
kamara teljes ölese.

Brassó, decz. 4.

A brassói kereskedelmi és iparkama
rának november hó 28 án tartott teljes ülése 
a következőképpen folyt le :

Néhány elnöki közlemény után a tárgy
sorozat tárgyaltatott le.

A kereskedelemügyi miniszter azon 
felszólításának, miszerint a gazdasági körök a 
pinczeszovetkezetek működéséről — a me
lyeknek czélja a hazai bortermelés jobb ér
tékesítése — felvüágosittassanak, a kamara 
meg fog felelni. Ugyanazon miniszter által 
a forgalomban előforduló egyes eczetfélék 
megjelöléséről bekivánt vélemény olyaép 
adandó, miszerint czélszerü lenne, hogy a 
faeczet eladása csak lepecsételt és megielelő 
megjelöléssel es használati utasítással ellátott 
palaczkokban volna megengedendő. — A 
kereskedelemügyi miniszter azon leirata, mely 
azon intézkedéseket tartalmazza, melyek több 
kamarának a vasúti közegeknek fuvardíj túl
fizetéseknél való eljárására vonatkozó pana
szara tétettek, a kamara tudomásul vette, 
valamint ugyanazon miniszter azon leiratát 
is, a melylyel a piaczi heiypénz díjszabály
zatok megállapításánál es föiteriesztésénél 
egységes eljárás czéljábói a varmegy i tör
vényhatóságokhoz mtézett rendelet Uözoltetik.

A kereskedelemügyi miniszter leirata 
véleményadásért a sütőiparnál a vasárnapi 
munkaszüneteiésre vonatkozó határozatok meg
változtatása tárgyában akkép intézendő el,
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hogy a sütő munkálatok megkezdése éjjeli 
10 óráról fél 12-re teendő, míg vasárnap d. e. 
a tulajdonképi szakmunkálatok bevégzése io 
órakor következzék be és 10-től 12-ig csak a 
magánfelek által küldött kovász siittessék ki.

Egy más leirat folytán, melyben a 
kamara fölszólittatik, tegyen véleményes je- 
kntést a kereskedelmi üzletek vasárnapi 
munkaszünetelésének meghosszabbítása tár
gyában, azt határozza, hogy erre vonatko
zólag a kamarakerületbeli kereskedelmi tes
tületeket véleményes jelentés tételre fel fogja 
hívni. — Nagyküküllő vármegye alispánjától 
Halmágy község piaczi helypénz díjszabály
zatáról bekivánt véleményezés pártoló érte
lemben adandó. — A temesvári kamarának 
a bírósági végrehajtók intézményének álla
mosítását czélzó felterjesztése pártolandó, 
valamint a miskolczi kamara azon felterjesz
tése is, mely a kamaráknak vasutak építésére 
adandó engedélynél való közreműködését 
czélozza.

Tárgyalásra került azután az Első Bu
dapest fővárosi kis- és közép kereskedők 
társulatának átirata, melylyel pártolás végett 
megküldi az állami italmérési jövedékről szóló 
1899. évi XXV. r. ez. végrehajtási utasítá
sának módosítása végett több kereskedelmi 
testület által tett felterjesztést. Tekintettel 
arra, hogy a nevezett végrehajtási utasítás 
több határozmánya folytán a kereskedelmi 
üzletek különösen pedig a szatócsok jöve
delmük tetemes részét elvesztenék, miután az 
olcsóbb szeszes italok eladása tőlük elvonatik, 
a kamara a fölterjesztést pártolni határozta.

A kereskedelmi alkalmazottak országos 
egyesületének átirata a szűkölködő keres
kedelmi alkalmazottaknak rokkantság és agg
kor esetén való ellátása czéljából létesítendő 
segélypénztárokra vonatkozó felterjesztésé
nek a kereskedelmi minisztériumnál való 
pártolásáért akkép intézendő el, hogy a 
kamara, bár azon segélypénztárak létesítését 
és terjesztését a maga részéről is kívána
tosnak tartja, a bemutatott tervet további 
utánjárásra alkalmasnak nem tekintheti. — 
A brassói állami fa- és kőipari szakiskola 
egy előre törekedő növendéke segély iránti 
kérvényének a kamara helyt ad, a mennyi
ben részére a nagy szorultságra való tekin
tettel, 40 frtnyi segélyösszeget engedélyez.

Miután az iroda azon indítványa, hogy 
a kamara részére uj ügyrend állapittassék 
meg, elfogadtatott és annak előkészítése az 
állandó bizottság bízatott, min*, sürgős 
tárgy a kereskedelemügyi miniszter azon le
irata közöltetett a közgyűléssel, melylyel az 
áru részletügyletről szóló törvényja
vaslat felől vélemény kívántatik be, melynek 
előkészítésével szintén egy kiküldendő bizott
ság bízandó meg.

Felemlítendő végül, hogy Miesz L. 
kamarai tag indítványa folytán a kamara a 
vasárnapi munkaszünetelésnek deczember hó 
24-én és 31-én való megszüntetése iránt a 
kereskedelemügyi miniszternél a kellő lépé
seket meg fogja tenni.

Két estély.

Brassó, decz. 4.

A vasúti olvasókör estélye.

Tánczestély volt ez, összekötve egy 
sikerült műkedvelői előadással.

Az előadás valóban megérte a közön
ség pártolását, mely a Redoute nagytetmét 
tejesen megtöltötte, nem csak azért,

hogy a derék vasutasokat jövedelemhez jut 
tassa, hanem, mert ezt magának az elő
adásnak nívója is kiérdemelte. Szinte csodá
latos, hogy a vasutasok ilyenre is ráérnek 
s társadalmi életünkből ily agilisén és hatá- 
sason veszik ki részüket. Pedig nincs társa
dalmi osztály, mely szellemileg és testileg 
annyira igénybe volna hivatása által véve 
mint ők. A vasúti hivatalnokok, kivéve azo
kat, akik az igazgatóság vagy üzletvezetősé
gek kényelmes büróib^n vannak alkalmazva, 
kemény munkát végeznek.

Különösen áll ez kisebb állomásokra, 
a hol a szolgálat százféle ágával egy-két 
ember kénytelen megbirkózni. Gondoljunk 
csak a számtalan csengetyü, harang jelzésekre, 
a melyeket adni, s amelyeknek hangjára 
folyton figyelni kell, E mellett folyton kö
pök a táviró, érkeznek, mennek a vonatok, 
a melyeknek kocsijait, utasait, terhét, pontos 
számokban kell nyilván tartani.

A váltók, a lámpák, azok, állásának, 
színeinek megfigyelése, az utas,podgyász,teher- 
gyo sáru forgalom pontos ebonyolitása, 
pénztárak, viszkereset, statisztikai kimutatások 
készítése, s a jó isten tudja még mi nem 
veszi igénybe a vasutas idegeit és egészségét. 
S ez igy megy éjjel és nappal. Dolga órá- 
ról-órára, perczről-perczre meg van határozva. 
Nem állhat félre pihenni azon szándékkal, 
hogy a nyugvás után majd inkább töb
bet tesz.

Igaz alig van pálya, mely aránylag 
oly hamar tisztességes keresethez jut
tatná a rálépőket, de hányán mennek meg
rongált idegekkel és egészséggel idő előtt 
nyugalomba s bányán dőlnek ki szolgálat 
közben, a mely a mellett, hogy saját életü
ket folyton veszélyezteti, a legkisebb ha
nyagság folytán óriási szerencsétlenségeknek 
lehet forrásává. Különösen a vonatok sze
mélyzete az, a melyre folyton leskelődik a 
halál és büntetés.

A vasúti szolgálat természete megkívánja a 
szigorú fegyelmet is, a mely talán még szigo
rúbb m'nt a katoráé. A legkisebb mulasz
tást nyomban követi a büntetés még pedig 
legtöbbször, a javadalmazás nem épen fényes 
voltát tekintve, az érzékeny pénzbüntetés.

A vasúti szolgálatnak azzal a»tehetyi mert 
vasutyi«-féle mondással jellemzett előnyeit 
emberül ki kell érdemelni.

De önérzettel töltheti el vasutasainkat, 
hogy működésükkel első sorban a nemzet
nek, a magyar állameszmének tesznek szol
gálatokat. Alig van intézmény, mely ma- 
gyarabb volna, melyen elleneink foga keve
sebbet rágna, mint vasu'aink. Pedig a merre, 
MÁV. hatalmas lokomotivjaí zugva-csattogva 
elrobognak, arra hangzik a magyar szó, s 
látszik a nemzeti erő. A vasúti sinek men
tén, miként artériákon, eljut a tiszta hami
sítatlan magyarság a legsötétebb nemzeti
ségi vidékekre is s vele megy a magyar 
ipar és magyar kereskedelem. — Ezt a vas- 
utainkban rejlő erőt érezzük mindnyájan. 
Hisz nagyot dobban szivünk, ha a külföldi 
pályaudvarokon, csak egy otromba teher 
kocsit pillantunk is meg a M. Á. V. fel- 
irással. Szinte szeretnénk neki oda kiáltani: 
jó napot honfitárs. De veszem észre, hogy 
toliam nem a helyes vágányon jár. Nekem 
nem ilyenekről, hanem énekről, tánczról kell 
írnom. Viszsza hát 1

A mint, már mondtam az estély sike
rült. De mit is láttunk és hallottunk csakl

Először is Malcher Rezső ur, hegedült 
nagyon szépen. Játékával nagyon sok hosszú 
hajú zenészt főzhetne le, a kik magukat 
művészeknek nevezik, oly biztosan rakja újait

s csalja ki száraz fájából a hamisítatlan 
hangokat. Eljátszotta Vieuxtemps-tól a »Re
verie«^ és Hubay »Sárga cserebogár« cimű 
ábrándját, a melyekben Faflik Anna k. a. 
szolgáltatott neki hü)zongora kíséretet.

Ezután Murai Karoly egy felvonásos 
vigjátéka a »Virágtakadás« került színre. Hogy 
mért ez a neve a darabnak, nem tudom. Ta
lán attól a bosszú virágos szónaklattöl, melyet 
Laczi egész váratlanul szerelmi mókái közben 
elmond s a melynek sem az ő jellemével 
sem a darabbal összefüggése nincs ? A dara
bot egyébként egy pár jó ötletnek és ko
mikus helyzetnek egy felvonássá való cso
portosítása képezi. Czimnek sokkal jobb lett 
volna talán »A bácsi kitörése«. A bácsi 
ugyanis (Székely Fér.) papucs kormány alatt 
nyög, le kell feküdnie a tyúkokkal s még a 
kávéházba se mehet esténkét dominozni. Mi
kor azonban zsarnok neje (özv. Dabóczi A. 
né) uaokahugának Nellinek, házasságát 
(Bundialek Mariska) is megakarja gátolni, 
csak azért, mert régi imádója Laczi (Szende 
Gyula) ügyvéddé, szerinte pióczává lett el
határozza, hogy kitör amit a darab végén ered
ménynyel meg is tesz, mire neje,ki a válással 
való fenyegetéstől megijed, nem csak a há
zasságba egyezik bele, hanem még a kávé
házba való járásba is. A darab közepét Nel- 
li és Laczi szerelmi enyelgései töltik ki, a 
melyet, hol a néni, hol az unoka öcs, Ödön 
(Koös Emőke) zavarnak meg. —

A szereplők mind jól betanulták és 
begyakorolták szerepeiket s a darab ható 
tényezőit eléggé sikerült érvényesíteniük. Fő
leg ozv. Ddbóczméuak, ki mint a brassói 
műkedvelő kritikusok mondani szokják, sze
repét mii den tekintetben Sikeresen »alakította 
és dombo..tutta« ki. Kovács Péter ili. Székely 
ur jól fette volna azonban, ha már a kitö
réssel való fenyegetésnél (L. Moliere: Tudós 
nők.) kitört volna egy kicsit részben előgya- 
korlatul, részben saját magának biztatására, 
meit a hang, melyen ígéretét tette olyan 
volt, m’ntba a kitörés mindennapi szobásai 
közé tartozott volna. Ödön túl impertinens 
volt s korához és nagyságához mérten na
gyon feltűnően éreztette, hogy mennyire tud
ja, hogy mit jelent az, ha Neíli néuje és La
czi bácsi csókolodznak. Itten rendszerint vagy 
nagyobb naivság, vagy magasabb kor lettvolna 
szükséges. De a jelenet így is, talán épen a 
mondottak következtében, hatásos mondhatni 
leghatásosabb volt valamennyi között.

Török Mella k. a. kezdő énekesnő. 
Két dalt adott elő u. m. »Az én dalom« Gum - 
berttól, a»Türelmetlenség«Schuberttől. Kedves 
hajlékony hanggal rendelkezik, a mely azon
ban felsőbb hangregiokban való bravurozásra 
még nem igen alkalmas. A fejlődésre meg
vannak a fe'tételek s szorgalmas gyakorlással 
Torok Mellából idővel lehet még bájos szavú 
»filomella.«

Volt a műsornak hors d‘ Oeuvre-je is. 
A rendezőség kerített egy fonográfot, a mely 
Veres Sándor és Blaháné dalaival mulattatta 
a közönséget.

Az előadást Szarka Ákos urnák szo
kott ügyességével előadott monológja, A 
bálrendező keservei zárta be II óra 
kor, mire a termet, az éj hátralevő részét Terp- 
sichore .-ette birtokába.

* * »
Az iparos ifjak estélye.

Tegnap este a brassói iparos ifjak ön
képző egyletének színi szakosztálya lépett 
újból a közönség elé, előadva Lukácsy Sán
dornak »Ágnes asszony» ez. népszínművét
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A czimszerep eljátszását valamint a 
rendezés nehéz munkáját özv. D ö m j é n 
Zoltánné urhölgy vállalta magára. Midőn 
megjelent a színpadon frenetikus éljenzés és 
tapsvihar fogadta. Perczekig tartó zajos 
ováczió közepette nyújtottak tel egymásután 
egy csinos virágkosarat, és két hatalmas 
babérkoszorút. A virágkosár nemzetiszin 
szalagján a következő felirat áll: «A jóté
konyság önzetlen munkásának szeretete je
léül — A brassói róm. katb. árvabázalapitó 
nőegylet.» A nagyobb babérkoszorú szalag
ján: «özv. Dömjén Zoltánnénak — Hálás 
tisztelői.«; a kisebb babérkoszorú szalagján: 
«Özv. Dömjén Zoltánnénak mint lelkes párt
fogójának — A brassói iparos ifjak önképző 
egylete.»

Játéka mindvégig a művészi kifogás 
magaslatán állott. Egész teljességében az 
őrülési jelenetben fejtette ki művészi tehet
ségét. A bálás közönség elismerésének és 
tetszésének minden jelenet után zajosan 
adott kifejezést.

A darab többi szereplői közül dicsé
rettel említendők meg: Bernhardt S. k. a. 
a ki ügyesen játszott és elég jól énekelt; 
Nagy Gizella k. a.; Beleznay Gyula, Bern
hardt Dezső, Kelemen Béla, Szőcs Károly. 
Stürzer Regina, Ferke szerepében rendkívüli 
jól viselte magát s általános tetszéssel fo
gadták élénk játékát.

A rendezés ügyes volta az előadás 
gördülőkén ységét vonta maga után.

Tizenegy óra tájban megkezdődött a 
tánca s kora reggelig tartott.

Az étterem ízletes ételei és jó italai 
Jakab Gyula vendéglőst dicsérik.

HÍREK.
Brassó, decz. 4.

— Kinevezés. A m. kir. igazságűgymi- 
niszter előterjesztésére ő Felsége Molnár 
Endre brassói törvényszéki albirót a brassó* 
ügyészséghez alügyészszé nevezte ki.

— Kaszinói estély. A magyar kaszinó
nak holnapra (keddre) tervezett estélye köz
bejött akadályok miatt f. hó I2 re halaszta- 
tott el.

— Halálozás. Véber András valamint 
gyermekei Károly és Mariska fájdalmas szív
vel tudatják a hűséges hitves, szerető édes 
anya és testvér, jó rokon: Véber Andrásné, 
sz. Székely Máriának í. hó 3-án éjjeli 1 óra
kor életének 54, boldog házasságának 37. 
évében hosszú szenvedés után történt gyá
szos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei 
f. hó 5-én délután 3 órakor fognak Gőzfürdő- 
utcza 36. sz. lakásról az ág. ev. sirkertbe 
örök nyugalomra helyeztet ai.

— Német szintláz. Amint már irtuk 
Bauer Leó színigazgató operette tár ulata f. 
hó 7-én kezdi meg 6 előadásra tervezett 
czyklusát városunkban. Előadásra kerülnek: 
7-én »A Remete csengettyűje« ez. opera; 
8-án »Az ezred leánya« ez. opera; 9-én 
»Hans Heilig« ez. opera ; 10 én »A denevér« 
ez. operette ; n-én »A májusi bor« (Wald
meister) ez. operette; 12-én »A házi tücsök« 
ez. opera.

— TŰZ. Szombaton este 7 órakor az 
ó- brassói Közép-utcza 41 sz. alatt tűz ütött 
ki, a mely alkalommal Áldea György föld- 
mives csűre a benne levő takarmánnyal együtt 
a lángok martaléka lett. A tűz oka eddig 
még ismeretlen.

— Szelvény nélkül. A tőzsdetanács el
rendelte, hogy a brassói Cellulóz e-

gyár Részvénytársaság részvényeit 
ezentúl 8 írttal beváltott szelvény nélkül s az 
1899. szeptember i-től számítandó 4 száza
lékos kamatokkal jegyezzék és árusítsák a 
tőzsdén.

— Csoda-szülött. A sepsi-szent-györ- 
gyi vasúti állomásnál alkalmazott Kelemen 
Márton nejének Sepsi-Árkoson a múlt héten 
egy kis leánya született s négy egészen 
tisztán látható foga van az újszülöttnek.

— Községek egyesítése. Étfalva és Zol
tán háromszékvármegyei kisközségeknek Ét
fal va-Zol tán elnevezés alatt egy kisköz
séggé, valamint Fotos és Sepsi Martonos 
kisközségeknek Foto s-M ajr t o n o,s elne
vezés alatt egy Kisközséggé való egyesítését 
a belügyminiszter megengedte.

— Az ipartörvény módosítása. Az 
ipartörvény 50. $ ának a megrendelések gyüj- 
ésére vonatkozó rendelkezései módosításá
ról törvényjavaslat készült a kereskedelmi 
minisztériumban. A javaslat szerint iparosok, 
kereskedők vagy ezek megbízottjai az iparos 
vagy kereskedő telepüelyén kívül — mintá
val vagy minta nélkül — megrendelések gyűj
tése végett, egyener, arra irányuló 
előzetes ie 1 hivá s hiányában csak 
Oly iparost vagy kereskedőt kereshetnek fel, 
kik üzletkörükben az illető áru eladásával 
vagy felhasználásával foglalkoznak. Mennyi
ben engedhető meg előzetes felhívás nélkül 
megrendelést gyűjteni, azt bizonyos üzletágak 
és iparczikkek tekintetében a kereskedelmi és 
iparkamarák meghallgatása után a kereskede
lemügyi miniszter állapíthatja meg. A ki a 
törvény rendelkezését megszegi, 20 koroná
tól 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő. Ezt a tervezetet a miniszter vé
leményadás végett megküldotte az országos 
íparegyesületnek, a melynek ipartestületi, 
kis- és kézműipari szakosztályai legutóbb tar
tott együtes ülésükön a tervezetben kifejezés
re jutott elvet egyhangúlag helyesnek ismer
ték el; a részletes véleményt az egyesület 
végrehajtó bizottsága fogja kidolgozni és a 
kereskedelemügyi miniszter elé terjeszteni.

— Vasárnapi munkaszünet. Nemrégi
ben mi is me -emlékeztünk arról, hogy lépé
seket. tettek az iránt, hogy a karácsonyi és 
újévi ünnepeket közvetlenül megelőző vasár
napokon a vasárnapi munkaszü> étről szóló 
intézkedések felfuggesztessenek, illetve, hogy 
azokon a vasárnapokon az üzletek nyitva 
maradhassanak. Miután a különböző kivéte
lek folytán, mint öucsuk, országos vásár, a 
vasárnapi munkaszünet különben is mindun
talan felfüggesztek, a kereskedelmi alkalma
zottak országos egyesülete azzal a kéréssel 
fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 
a vasárnapi münkaszünet' Ő1 szóló torvény 
magasabb szempontja érdekében, ne engedje, 
hogy az ilyen folytonos felfüggesztéssel en
nek a törvénynek humánus és kulturális 
szelleme csorbát szenvedjen es kérik, hogy 
épen a közelgő ünnepekre való tekintettel, 
a karácsonyi és újévi ünnepeket megelőző 
vasárnapokra is biztosítva legyen a délutáni 
munkaszünet.

— A legolcsóbb Petőfi-kiadás. Az Athé
nt um, mely már annyiszor megmutatta 
hogy szeretettel és lelkesedéssel szolgálja a 
magyar nemzeti irodalom ügyét, most ismét 
Olyan kiadvánnyal lép a közönség elé, mely
ről csak a legnagyobb elismerés hangján 
szólhatunk. Petőfi Sándornak összes költe
ményeit adta ki — egy koronás, csinos bo- 
ritéku vaskos kötetben. Nem túlozunk, ha 
azt mondjuk, hogy ez a tény valóságos iro
dalmi esemény, a melynek jelentősége sok-

kai nagyobb, mint száz más szenzácziót kel
tő aktuálitásé. Mert úgyszólván ezrek és ez
rek óhajtását valósítja meg, ezrekét, kik nem 
tudnak nagyobb anyagi áldozatokat hozni 
az irodalomért és ezrekét, kiknek hő vágyuk 
volt, hegy a magyar nemzet legnagyobb 
költője otthon legyen minden magyar em
ber házában, hogy halhatatlan müvei a leg
szerényebb kunyhónak asztalán is ott feküd
jenek. És ime az Atheneum, mely már ed
dig is olyan nagy érdemeket szerzett magá
nak Petőfi-kiadásaival, megvalósította ezt az 
álmot. Hozzáférhetővé teszi Petőfinek, az 
emberi szív minden érzését visszatükröző 
énekeit mindenek számára, lehetővé teszi, 
hogy a legszegényebb is reményt, vigaszt 
mentsen belőlük, hogy lelkesedjék rajtuk és 
gyönyörködjék bennük. Úgy érezzük, hogy 
Petőfi halhatatlan szelleme velünk örül, mert 
ez a kiadás vágyai szerint való lehet. így 
akarhatott ő a nemzet, a nép egyetemessége 
elé lépni. Egyszerű köntösben, mindenki 
számára hozzáférhetően. Az egész nem
zetet szerető szivéhez ölelte, érezhesse hát 
mindenki dobogását. Valóban az Atheneum 
nem adhatott volna szebb ajándékot a ma
gyar népnek a közelgő ünnepekre, mint ezt 
a kötetet. Ajándéknak nevezhetjük szándéko
san, mi egyébb egy 800 okalas kötet, mely
nek ára egy korona? Es megvagyunk győ
ződve, hogy a magyar közönség oromé ez
úttal tettben fog megnyilvánulni, hogy ez a 
kötet gyorsan meg fogja tenni hódító kör
útját azországban és valóban azzá lészen, 
a minek lennie kell, valamennyiüoKnek bibli
ája, mely hazaszeretetünket, a jövőbe vetett 
hitünket erő siti, fájdalmainkat enyhíti és a 
belőle kiáradó örökszép eszmékkel, mélysé
ges érzésekkel nemesitően, tisztitóan hat if
jak és öregek leikére egyaránt l

— Az Országos Eötvös Bizottság, a 
mely azt a nemes czélt tűzte maga elé, hogy 
a Tanítók Háza javárá diszkiadást rendez 
báró Eötvös József összes munkáiból, sseré- 
nyen dolgozik már azon, hogy a mozgal
mat országossá tegye. Néhány nap múlva 
szétküldi az előfizetési felhívást, illetve az 
aláírási ivet a művelt Magyarország minden 
faktorához, hogy ktki a maga koreben hí
veket szerezzen a szép és hazafias eszmé
nek. A bizottság, melynek élén W1 a s- 
s i c s Gyula közoktatásügyi miniszter, J ó k ai 
Mór és Beöthy Zsolt állanak, megala
kulása óta sűrűn kapja az ország minden 
részéből az érdeklődő leveleket, a mi azt 
bizonyítja, hogy általános visszhangra talált 
a mozgalom áldásos intentiója. Hisszük is, 
hogy egyesületeink és intéz eleink-nem is 
szólva a tehetősek osztályáról, a mely meg
fogja ragadni az alkalmat, hogy a kultúrá
nak és az irodalomnak együttes szolgalatot 
tegyen — lelkes társai lesznek a propagan
dában az Országos Eötvös-Bizot Ságnak, a 
mely a munka kiadásával a magyar tanítók 
és tanárok sorsán óhajt lendíteni. Minden 
érdeklődő, aki előfizetési ívre reflektál, és 
ilyet véletlenségből nem kapott, forduljon 
ezért az Országos Eötvös Bizottság irodá
jához Budapest, Szentkirályi utcza 47. sz. 
me y kész örömmel teljesiti kívánságát.

Táviratok.
— A „Brassói Lapok1* eredeti távirata. — 

Budapest, decz. 4. A szabadelvüpárt 
értekezleten gr. A p p O n y i Albert a kvóta 
felemelését nagy áldozatnak mondotta, a 
melyet azonban meg kell hozni, hogy az 
ország még nagyobb veszélytől megmen
tessék.

Széli Kálmán kifejtette azon okokat, 
a melyek miatt nem lehetett elkerülni a 
kvótaemelést.

Horánszky Nándor kijelentette, 
hogy tekintettel exponált helyzetére, a kvóta
javaslat mellett nem fog felszólalni, de nem 
is fog az ellen szavazni.

Az értekezlet a javaslatot elfogadta.
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tudomására hozzuk, hogy nálunk naponta

TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK!

Friss disznóháj valamint szalonna 
koczkára vágva és olvasztásra előkészítve 

kilója 46 krért kapható,

ea

Csak 3 forintA legszebb és legczélszerübb 

karácsonyi aj ándék 
(Emlék az elhunytakról)

Alapítva
I- - - - '—._ _ _ _ |

1879 ben. |

Arczképek életnagságban
bármely beküldött fénykép után. Szállítási idő 10 nap.— A hü hason
latért kezesség vállaltatik. A fénykép sértetlen marad. Ünnepi aján

dékul szánt megrendelések előbb küldendők be.

Két ház eladó
A bolgárszegi Kő-utczában a 7-ik és 2-ik £számu házak 

szabad kézből eladók.
Közelebbi felvilágosításokat ad a háztulajdonos Demeter J. 

Pascu Hirscher utczai sajtkereskedésében.
560 1—3

A Kőbányai Királysörföző

Góliát Maláta Kávéja
j a iegtaplalóbb.

Ugyanazon malátából készül, a melyből a hírneves
GrOJLicLt sör

melyet Dr. Korányi es Dr Kétly budapesti, és Dr. Benedict bécsi 
egyetemi tanar urak ajánlásai kísérnék és a melyet idegbajoknál, 
vérszegénységnél, emésztési zavaroknál és gyengeségeknél mindenki 

sikerrel iiasznál t

-A. Groll^t JXdcXlaXEL Kave
minden más kávépótléknél jobb, táplálóbb és egészségesebb 

megrendelhető ;
LANDAUEH 1GNACZ és FIAI

budapesti nagykereskedő ezég vezérképviselőnél.

Groiiat sor
megrendelhető: a Kőbányai Királysörföző r. t. gyári irodájában Kö- 
nanyan és városi irodaibban Budapesten, VH. kér., Kertesz-u. 30.

-áK-^JEkxoiiter-löle

jutalomdijazott műterme
Bécs, II. Praterstrasse 61. 190(1—10) jMgűny-Kűepwzekfőn/

Szám 0626—1899.
Hirdetmény.

Minthogy f. é. november hó 30-án egy ^dühös eb több 
egyént megmart, az 1888. évi VII. t. ez. 67 §-a értelmében a 
mai naptól fogva Biassó város területén 40 napi zárlat rendel
tetik el azon megjegyzéssel, hogy az ebtartási rendszabályza- 
6. §-a szerint a szájkosárral ellátandó ebek ezen 40 napi zárlat । 
időtartama alatt, úgy az utczákon valamint nyilvános helyeken 
a szájkosár alkalmazáson kívül még zsinóron vezetendők, 
mig a házak őrizetére szolgáló ebek kötve tartandók.

Ezen rendelkezések be nem tartása kihágásnak vétetnek 
és az elenők cselekvők az 1888. évi VII. t. ez. 154. §-ának i) 
pontja értelmében 100 írtig terjedhető pénzbüntetésig sujthatók 
azon kívül, a szabadon keringő ebek ugyanazon törvény végre
hajtási utasításának 188 §-a szerint elfogatnak és a városi gyep- 1 
mester által elpusztittatnak

Brassó, 1899. évi deczember hó 1-én. ।
A városi kapitányság.

u gyermeken. aeavmiüz jaiuM-u db a logjuOb, a wn 
dokik jaiüK-oa lu^iuIikQZLaou-bZürui ajauaeAozaatuuÁ..

Richter 
Horgony-Kóépítöszekrénye 

a liires egysdttl valódi gyártmány.

A Kichter-leie Horgony-Köepitu- 
szekienyek nunuenkor kiegeszito- 
szekrenyek által tervszerűen uagyou- 
bithatok e# azért kétszeresen erteausea. 
A Kicntei-iele Horgony tlvoepnoszokie 
nyék u.7o, *^1» o, o—zu kor.
és azon leien áron a világnak miauén 
hnomabb jateksaeruzletenuu kaphatói.; 
hanem a Horgony-gyanjegyre ügyelni 
kérünk es miauén kuupuoszuaieay 
„Horgony" neu.nl mint utánzat es nem 
valóm visszaulasilaaau.

Oj ! Kichter-iele türelmi játékok : 
íSphinx, Manó, V Ulamliarito, Haragtorő 
stu. Ar: io UUér uaraounaeut. Valódi 
csak a „Horgony gyanjegygyel 1

A ki gyermekekül aaar megajándé
kozni, hozassa meg magúnak azonnal 
az alant jegyzet czegnck uj, gazdagon 
mustrált árjegyzéket, meiyne«. oekuide- 
se ingyen es uornieutve eszközöltetik.

Richter F- Ad.és társa, Első osztr. m. csász. és k. szab, kőépitőszekrénygyár- 
r ,*lroda ős raktár: I. Operng. 16. Bécs (Wien) gyár; Alii/, (Hietzíng^

Rudolfstadt. Nürnberg. Öltén (Svájcz) Rotterdam. NewjYork. 2I5 fearl-átm lu-

Mörathon A legkitűnőbb dohány vegyiték és majdnem mindenütt 
kapható.

Brassó és vidékének főraktára: 436 -

Fischer Sámuel látszsrészflél Kolostür-utcza.
A magyar korona országainak gyári raktára Weber Ottó és Társánál Bpest Erzsébet körút 19.

Laptulaj ionos : Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdájában. Nyomdatulajdonosok: Trattaer H és társ 3?


